



## Уважаемые граждане!



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области напоминает о том, что защита трудовых прав граждан остается одним из приоритетных направлений деятельности ведомства.

Уголовная ответственность по ст. 145.1 УК РФ наступает при частичной невыплате заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом **выплат свыше 3 месяцев** либо полной невыплате **свыше 2 месяцев**.

Под частичной невыплатой понимается осуществление платежа в размере менее половины подлежащей выплате суммы, если руководитель организации, работодатель – физическое лицо, руководитель филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации, руководствуется корыстной или иной личной заинтересованностью, при этом имеет реальную финансовую возможность для выплаты или



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---

такая возможность у него отсутствует вследствие его неправомерных действий.

К корыстной или иной личной заинтересованности судебная практика относит, в том числе действия, направленные на увеличение прибыли предприятия, продолжение развития и функционирования организации, и, как следствие, личное обогащение работодателя, а также карьеристские побуждения, заключающиеся в желании приукрасить действительное положение дел и показать себя перед учредителями данного общества компетентным руководителем.

Следственный комитет Российской Федерации уделяет большое внимание работе с обращениями граждан. Сотрудники ведомства внимательно рассматривают каждое из них, стремятся дать ответ в кратчайшие сроки, ставят на особый контроль наиболее сложные ситуации. **Если вы столкнулись с фактами нарушения ваших трудовых прав в части невыплаты причитающихся за труд денежных средств свыше ДВУХ или ТРЕХ месяцев**, вы можете обратиться в территориальные подразделения следственного управления по месту вашего жительства или в аппарат СУ СК России по Вологодской области по удобным для вас каналам связи.

Полный перечень контактных данных размещен на официальном сайте управления:

<https://vologda.sledcom.ru/about/divisions>,

интернет-приемная: <https://vologda.sledcom.ru/folder/873369>,

социальная сеть: <https://vk.com/suvoskr>

Обращение работника в следственные органы за защитой своих конституционных прав на своевременную оплату труда запускает механизм уголовного преследования работодателя с целью принуждения к погашению задолженности и привлечения его к уголовной ответственности. В 2023 году эффективность работы следствия по возмещению причиненного невыплатами заработной платы ущерба осталась на высоком уровне: по зарплатным делам работникам было выплачено более 4,5 млн рублей.

14 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1860666>



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Вологодской области

---